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Προτεινόμενες Ασκήσεις 

 
 

 

 

96. Να βρείτε τα όρια: 
 

 i) 

2

2x 1

x 4 2x 1
lim

x x 1

  

 
    ii) 

2

x 0

x 1 x
lim

x 1

 


. 

 

 

 

 

97. Να βρείτε, αν υπάρχει, το όριο της συνάρτησης f  στο 0x  όταν: 

 i)  
3

02

x , x 2
f x και x 2

x 3, x 2

 
 

 

 

 

 ii)   02

2x 10 , x 3
f x και x 3.

x x 2, x 3

  
  

   
 

 

98. Να βρείτε (εφόσον υπάρχουν) τα παρακάτω όρια: 
 

 

 i)  
x 0
lim f x


,   αν   2

x 1 , x 0

f x x x
, x 0

x

  


  




 

 

 

 ii)  
x 1
limf x


,   αν   2

x 1, x 1

f x x 1
, x 1.

x 1

  


  


 

 

 

99. Δίνεται η συνάρτηση  

 
αx β , x 1

f x
4αx β 1,   x 1.

 
 

  
 

 Να βρείτε τις τιμές των α, β , για τις οποίες ισχύει   
x 1
limf x 7


 . 

 

100. Να βρείτε τα όρια: 
 

 i) 
 

3

x 0

2 x 8
lim

x

 
     ii) 

3

2x 2

x 8
lim

x 3x 2



 
 

 

 iii) 
5

4x 1

x 4x 3
lim

x 5x 4

 

 
     iv) 

4

3x 3

x 81
lim

x 27




. 
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101. Να βρείτε τα όρια: 
 

 i) 
2x 1

x 3 2
lim

x 1

 


     ii) 

x 5

x 4 3
lim

x 5

 


 

 

 iii) 
3

x 7

x 1 2
lim

x 7

 


     iv) 

x 4

2 x 2
lim

x 4

 


. 

 

102. Να βρείτε τα όρια: 
 

 i) 
3 2

3 2x 1

x x x 1
lim

x x x 1

  

  
    ii) 

3

3 2 3x 8

x 2
lim

x 5 x 6



 
 

 iii) 
x 1

x 3 x 2
lim

x 4 x 3

 

 
     iv) 

5

x 3

x 2 1
lim

x 3

 


. 

 

103. Δίνεται η συνάρτηση  

 
x

f x , x 0.
x

   

 i) Nα αποδείξετε ότι δεν υπάρχει το  
x 0
limf x .


 

 ii) Nα εξετάσετε αν υπάρχει το  
x 0
lim f x .


 

 

 

104. Να βρείτε (αν υπάρχουν) τα όρια: 

 i) 
2

x 1

x 2x 1
lim

x 1

 


     ii) 

2

x 2

x 2 x 2x
lim

x 2

  


 

 

105. Αν ισχύει η σχέση 
2

x 0

x κx
lim λ

x


 , 

 όπου κ, λ σταθεροί πραγματικοί αριθμοί, να αποδείξετε ότι   κ λ 0  . 

 
106. Να βρείτε το όριο  

x 1
limf x


 αν ισχύει η σχέση: 

 i)   
x 1
lim 2f x 1 x 10


       ii) 
 x 1

2x 1
lim 1

f x 2x





 

 iii)   3

x 1
lim xf x x 1 2


       iv) 
   

x 1

x 1 f x
lim 8

x 1





. 
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107. Αν για κάποια συνάρτηση f ισχύει η σχέση  

 
x 2

f x x
lim 1

x 2





, 

 να βρείτε τα παρακάτω όρια: 

 i) 
x 2
lim f (x)


        ii) 
 

x 2

xf x 4
lim

x 2




. 

 
108. Αν για κάποια συνάρτηση f  ισχύει η σχέση 

 2

x 1

x f x 3
lim 2

1 x 2




 
 

 να βρείτε τα παρακάτω όρια:  

 i)  
x 1
lim f x


        ii) 
 

x 1

f x 3
lim .

x 1




 

 

 
109. Έστω δύο συναρτήσεις f , g :   τέτοιες, ώστε 

 
2x 0

f x 2
lim 4

x


      και     

 
2x 0

g x 3
lim 1.

x


  

 i) Nα βρείτε τα παρακάτω όρια:  

  α)  
x 0
limf x


       

  β)  
x 0
limg x .


 

 ii) Να αποδείξετε ότι 

   
2x 0

f x g x 6
lim 10.

x


  

 
 

110. Έστω συνάρτηση f :   τέτοια, ώστε:   

   
3 2 3f (x) 3x f (x) 4x   για κάθε x  

  
x 0

f (x)
lim λ

x
. 

 i) Να αποδείξετε ότι 1  .     

 ii) Να βρείτε το  
x 0
lim f x


. 
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111. Να βρείτε τα όρια:  

 i) 

2

2x 1

1
x 4

x
lim

1 1
x 5 x 6

x x



 
  

 

   
      

   

   ii) 
3 2

2x 3

x 5x 7 1
lim

x 5x 6

  

 
 

 iii) 
   

2
7 4 7 4

7 4x 1

x 3x 3 x 3x 2
lim

x 3x 2

   

 
 iv) 

2

5x 2

x 4
lim .

x 1 1



 
 

 

112. Να βρείτε τoυς α, β , ώστε να ισχύουν οι παρακάτω σχέσεις: 

 i) 
2

x 2

x αx β
lim 3

x 2

 



    ii) 

x 0

αx β
lim 8

x 4 2




 
 

 iii) 
2

2x 1

αx 3x β
lim 5

x 3x 2

 
 

 
    iv) 

2

x 3

x αx β
lim 10.

1 x 2

 
 

 
 

 

113. Έστω δύο συναρτήσεις f , g :   τέτοιες, ώστε 

 
 

x 0 x 1

f x
lim 1 και limg x 0.

x 
   

 Να βρείτε τα όρια:  

 i) 
  
 x 1

f g x
lim

4g x
      ii) 

 
x 0

f x
limg .

x

 
 
 

 

 

114. Έστω συνάρτηση f :   τέτοια, ώστε 
 

x 0

f x
lim 2.

x
  

 Να αποδείξετε ότι:  

 i) 
 

x 1

f x 1
lim 1

x 1





     ii) 

 
 x 0

f 4x
lim 1.

2x 3f x



 

 

115. Έστω συνάρτηση f :   τέτοια, ώστε  
 

x 4

f x
lim 1.

x 2



 

 Να βρείτε τα παρακάτω όρια:  

 i) 
 

x 0

f x 4
lim

x


      ii) 

 x 1

x 1
lim .

f 3 x




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